
Referat af skolebestyrelsesmøde onsdag d. 14. juni 2023 

 

Deltagere:  

Forældre: Ditte, Claus og Michael 

Elever: Hubert og Polka 

Medarbejdere: Ask 

Ledelse: Arild, Niels og Benedikte 

Afbud: Sabine, Anders og Kasper (forældre), Eva (ledelse) og Peter (medarbejder) 

 

1. Referat godkendt 

2. Maglebarnet 

- Ask og Niels har haft møde omkring at udvælge blandt alle inputsene fra medarbejderne  

- Prøver at samle inputsene i kategorier under: Samarbejde, robusthed, livsduelighed og tilgang 

til læring 

- Næste skridt efter det, er at det kommer i Forum og efterfølgende i elevrådet, før det kommer i 

skolebestyrelsen og senere revidere principperne ud fra beskrivelsen af Maglebarnet  

- Beskrivelsen af Maglebarnet skal være dynamisk, da kerneopgaven udvikler sig og kan tolkes på 

forskellige måder  

- Det er vigtigt, at Maglebarnet hele tiden bliver aktualisere, og det skal gøres praktisk med 

handlinger på 

- Kommunikere Maglebarnet ud på forældremøderne – en kort pitch på 5 min.  

3. Plan for at tilpasse skolens principper: 

- Hænger sammen med punkt. 2 

- Når beskrivelsen af Maglebarnet er færdigt, så skal principperne revideres 

- Lave en workshop hvor vi tager principperne op til revidering  

- På næste skolebestyrelsesmøde lave en plan for revideringen af principperne 

4. Kontaktforældrerollen: 

- Vi vil gerne styrke kontaktforældrene 

- Øge antallet, så der er tre kontaktforældre pr. klasse, så det ikke er så sårbart  

- To kontaktforældremøder pr. år, hvor der eksempelvis kan tales om Maglebarnet, mobilpolitik 

mm.  

- Invitere kontaktforældrene på årgangen til kaffe med ledelsen 

- Forældreperspektiv: Alt der kan styrke Maglegårdsfortællingen vil være velkomment. God givet 

ud med de uformelle møder.  

- Forældreperspektiv: Første kontaktforældremøder skal handle om kontaktforældrerollen  

- Forældreperspektiv: Systematisere lærernes brug af kontaktforældrene  

- Forældreperspektiv: Kontakte forældrene for at sikre, at der er forældre, der stiller op 

- Forældreperspektiv: Lave en plan for, hvad der tages op på forældremøderne 

- Forældre til forældre – fortælle hinanden om kontaktforældreopgaven  

- Give kontaktforældre en anden betegnelse  



 

5. Bestyrelsesrepræsentation på første forældremøde:  

- At skolebestyrelsesmedlemmer og ledelse deltager på første forældremøde  

- Vi være at deltage i 10 årganges forældremøder i ca. 15 minutter  

- Forældreperspektiv: En god måde at gøre skolebestyrelsen mere synlig 

- Bede medarbejderne om at melde datoer ind på forældremøderne inden sommerferien 

6. Skolemælk:  

- Det koster ca. 60.000 kr. om året at udlevere skolemælk  

- Andre skoler har frasagt sig  

- Pt. er det ca. 0-3. klasse, der drikker mælk – det. Er ca. 80 elever, der drikker mælk 

- Forældreperspektiv: Kan det være en elevopgave?  

- Undersøge: Må vi flytte økonomi til eleverne, så eksempelvis 8. årgang varetog opgaven og 

sparrede op til skolerejsen. Niels undersøger det. 

- Elevperspektiv: Der skal være en lærer, der minder en om det, og der skal være back-up ved 

sygdom  

- Niels undersøger, hvordan forældrene på Tjørnegård har taget imod bortskaffelse af 

mælkeordning 

- Ellers er der opbakning til at afskaffe mælkeordningen, hvis overstående ikke kan lade sig gøre 

7. Fagfordeling/skema: 

- Lærerne har fået præsenteret skemaerne 

- Fagfordelingen er gået op – der har ikke været de store rokader  

8. Høringssvar – samlet skoledistrikt og resurseallokeringsmodel  

Samlet skoledistrikt:  

- Et søskendekriterie  

- Forældre skal kunne vælge mellem flere skoler 

- Maks 2,5 km. til skolen 

- Ønsker at 90% får opfyldt deres 1. prioritet  

- Interesselister: Ventelister på alternativ skole 

- Kommunen anbefaler et samlet skoledistrikt  

- Vores høringssvar: Støtter op om et samlet skoledistrikt  

Resurseallokeringsmodel:  

- Pt. gives der penge pr. elev – ca. 41.000 kr. pr. elev 

- Når elevtallet falder, så er det færre penge  

- En klasse løber økonomisk rundt ved 22 elever 

- Der har været et udvalg, der har kigget på en ny resurseallokeringsmodel, hvor antallet af 

elever ikke vægtes så højt, men der også gives økonomi pr. klasse  

- Der er tre forslag. 1. Vi fortsætter som nu. 2. Ændrer vægtningen af elever og klasse. 3. Råpris 

pr. klasse  

- Skolerne skal selv betale de første 9 timer til et støttekrævende barn 

- Vores høringssvar: Vigtigt at kommunen tager stilling til reglen om 0-9 timers regel om 

støttetimer. Svært at få et overblik over de 0-9 timer, når reglen ikke på plads.  

Ingen klasser skal være underskudsforretning. Vi anbefaler resurseallokeringsmodel 3.  

9. Eventuelt:  



- Eleverne: Elevrådet føler sig lidt alene. Ønsker sig flere møder og flere deltagere fra 8.årgang, 

så man er flere om at løfte opgaven. Dele elevrådet op i to – en indskolingsdel og udskolingsdel. 

Indkalde lærerne til møde om elevrådet.  

- Skolebestyrelsesmøder næste skoleår: Niels laver udkast til årshjul. Onsdag er fast dag.  

- Rengøring: Kører i medierne – Villabyerne og Berlingske har taget sagen om 

rengøringsstandarden på skolerne op.  

- Fælles alkoholpolitik i kommunen: Skolebestyrelsesformændene har ønsket, at skolerne fik en 

fælles alkoholpolitik på skolerne. Der arbejdes på en fælles alkoholpolitik.  

10. Personalenyt – intet noteres her 

 


